

# Письмо власти имущему

Ваша записка совершенно сбила меня с толку, любимый враг мой. Хотел бы сложить вредоносные для здоровья полномочия, точнее, хочу быть уволенным со всех должностей. Но... удостоен редкой чести: Вы (не называю Вашего известного имени по этическим соображениям) просите почтить Вас посещением для беседы с Вами относительно некоего предложения, которое Вы готовы сделать мне. Что ж, власть ваша и значит — «правда» ваша. Но воля моя. Я не окажу Вам этой чести.

От клеветы ли, от бреда ли сумасшедшего перевернулась страница русской истории, облитая кровью и грязью. Россия — страна всех возможностей и вместе с тем всех разбухших от жестокости и несообразности революций, подготовленных не сегодня мировым заговором против моей страны. Так что же — правда или ложь? Россия или свобода? Почему фальшивые добродетели и придуманные в высоте небоскребов идеи разделения на бедных и богатых (с обманной основой равенства возможностей) завладели русским разумом? Почему все-таки мечта человечества — свобода становится несвободой и хаосом и делает людей в нашем Отечестве безответственными, безобразными, развратными? Потому что нет у нас единой государственной идеи, способной сплотить и поднять нацию, и нет объединяющего практического девиза, скажем, немцев: немецкий меч добудет землю для немецкого народа. Ог-



ромной России не нужен меч завоевания, но нужен меч мира. А его уже нет. Меч захиты добровольно отдан в руки врагов, мы саморазоружились, с рабской покорностью упав на колени. Так можно ли говорить о свободе?

Сейчас нельзя назвать такого писателя или политика, при звуке имени которого умолкли бы споры и наступило согласие. К огорчению, эпоха Гомера и авторов древнегреческих трагедий миновала. В политике нет потомков из рода Периклов. В литературе нет народного авторитета из корней Толстого, Гоголя и Шолохова.

Наша злость и энергия в поисках точек опоры, наша душа изнашиваются в безвременьи.

«Боже, — слышу я голос потерянному среди хаоса писателя, — неужели впереди ледяная тьма, всасывающая в

небытие нашу культуру, где «несть ни печали, ни воздыхания, ни жизни бесконечной»? И добавлю: где нет и успокоения. Дух России опасно болен. И я ненавижу идиотизм разгоряченной толпы, кричащей о демократии, которую несведущие и заблудшие представляют земным раем, подобно пьяному мойщику стаканов из Гарлема, возмнившему себя миллионером с Уолл-стрит. Жестоко говоря, митинговая демократия являет собой кратчайшее расстояние между тремя точками: глупостью, доверчивостью и глупостью обманутых власть имущими и к власти идущими. В конце концов люди оказались в исторической ловушке, которую расставила перед ними Европа и Америка, использовав коварство наших политиков.

А самобытность, уважение, неповторимость и признание лежат только дома. В биографии каждого человека бесечно то, что никуда не выбросишь, — это национальность. Как известно, жизнь есть выбор, а не карьера, пробиваемая национальным инстинктом. Мы живем в трагедии ненависти, предательства, провокаций, зависимых от «группы крови». Такова наша действительность, и это не лучшее, что произошло и происходит в родном Отечестве. Поистине «лестницы чужие круты», а мы, задыхаясь и хрипя, пытаемся карабкаться по ускользающим из-под ног театрально-иноземным ступеням. Куда?

(Окончание на 2-й стр.)